

“喜迎二十大 市民说变化”系列报道(4)文旅融合之变

## 诗和远方,咱家门口就有



国庆假期,游客乐在鸡公山。本报记者周涛摄

■ 本报记者 马依钺

国庆假期,刚挂牌国家5A级景区的鸡公山迎来客流高峰。醒目的大型国庆展板、随风飘扬的五星红旗、游客手持着国旗……鸡公山景区披上“红装”,处处洋溢着喜庆。景区内,与国庆氛围相得益彰的是浓浓的文化味儿。

在绿水青山中巧打文化牌,文创集市、民国歌舞、非遗文化等文旅活动和产品拉开鸡公山国庆潮流节序幕。以汉服为主题的国风快闪,通过雨人行、传统民乐演奏等节目,让游客沉浸在梦回唐朝之旅中。此外,景区还邀请面塑泥人、草编、糖画等传统技艺传承人现场展演,让游客近距离感受信阳非遗的独特魅力。

10月3日,市民张淑芳带着

父母和孩子到鸡公山来一场假期亲子游,在报晓峰连廊内布置的文创集市上,信阳毛尖、预制焖罐肉、石凉粉等信阳特色美食以及琳琅满目的信阳文创产品让一家三代人驻足流连。对于鸡公山满满的文化味儿,张淑芳感慨:“与几年前相比,现在的鸡公山更有看点、更有玩头儿。”

文旅融合不仅体现在信阳的景区,也流动在信阳城市的街头巷尾。图书馆、博物馆、科技馆以与时俱进的现代感与时尚感日益深入人心,集阅读、休闲、观景等多功能于一体的城市书房让信阳人的

美好生活更有诗意,从景观到细节均蕴含着历史文化和风土人情的城区街巷各有特色。文旅融合让信阳对外地游客更具吸引力,也让信阳人的日常生活更加美好。

诗和远方,咱家门口就有。昨日,记者从市文化广电和旅游局了解到,信阳文旅聚焦“快进漫游深体验”,坚持“文化赋能、城景合一、主客共享”理念,优空间、育业态、构链条、抓项目、促消费、创品牌,树立文旅文创融合标杆,着力文旅文创出彩,以打造知名文旅目的地带动塑造美好生活目的地。

喜迎二十大  
市民说变化

大学生登山被困  
“蓝朋友”紧急救援

本报讯(记者 马依钺)秋季登山有益身心,然而路况不熟,则有被困的风险。昨日,记者从市消防部门获悉,国庆假期期间,两名大学生登山迷路被困山林,信阳消防员紧急救援,近3小时后,被困人员被转移到安全地带。

据了解,10月4日14时许,信阳消防接到报警称,平桥区震雷山风景区,有两名大学生登山迷路被困山林。接到报警后,消防员迅速调派救援小组前往搜救。前往搜救的途中,消防员与报警人取得联系,因下雨,山中游人少、水气大,两名结伴出游的女大学生因走错出口迷路被困。

消防救援人员到达震雷山山脚后,迅速携带安全绳、安全腰带、安全挂钩等救援装备上山搜寻。由于山区落叶遮盖了道路,难以有效分辨方向,消防救援人员只能通过报警人口述的大概路线,从类似的岔路口逐一排查寻找。

经过近3个小时的奋力搜救,消防救援人员终于在一处偏僻的树林中发现了两名被困大学生。在天黑之前,信阳消防的“蓝朋友”把已困林中多时的二人护送到安全地带。

秋冬时节,登山是颇受市民喜爱的健身休闲方式。登山前如何准备?怎样规避安全风险?对此,消防部门提醒市民,出行前首先要密切关注天气状况,高温、雷雨等恶劣天气下不宜登高远足,以避免发生安全事故。其次要合理规划路线,不要擅自前往未开发和未开放的林场、保护区、峡谷、江河、湖泊、水库等危险区域。此外,出发前还应充分了解自身健康状况,准备好物品和装备并掌握必要的自救知识。



送儿上北大 受邀展厨艺

## 信阳这位灌饼店主火遍全网

本报讯(记者 周涛)“优秀的父亲,优秀的儿子”“俺信阳罗山就是牛”“我现在开始学做鸡蛋灌饼晚不晚”……10月7日,人民日报微信公众号发布一则新闻——《“送儿子上北大”的鸡蛋灌饼店主,去北大做鸡蛋灌饼了》,立马引起全国网友点赞及评论。记者昨日了解到,53岁的鸡蛋灌饼店主彭勇已经从北京返回老家罗山,并已操起家什正常营业。

今年8月底,彭勇17岁的小儿子彭翔宇以683分的高考成绩被北京大学工学院录取,彭勇兴奋之余做了一件令网友们直呼“豪横”的事:在自家鸡蛋灌饼店门口挂出印有“送儿子去北大 店铺歇业 喜糖自取”字样的横幅。此举,立刻在网

上传播开来。

在北京大学开学之初,彭勇曾去往北京大学送儿子上学,和镌刻着“北京大学”四个字的校园东门拍下了一张合影。国庆期间的美食节,彭师傅受邀再次去往北京,而此次则化身为彭师傅,将信阳美食——鸡蛋灌饼带到北大农园食堂。

美食节期间,彭勇将鸡蛋灌饼的技术教给了食堂工作人员,并与面点师傅们切磋厨艺,交流发面技巧。工作之余,他和许多河南老乡师傅聊起老家的生活。常年在厨房劳动的彭师傅,日积月累患上了腰伤。此次赴北京,因为旅途颠簸,他的腰伤又复发了。北大餐饮中心的金老师给予彭师傅热情细致的关怀,两次为他买药送药,帮助

他克服了种种不便。

记者了解到,彭勇的鸡蛋灌饼店位于罗山县天门口路大转盘路口,从早晨五点半一直营业到晚上十点半。二十多年来,他和妻子去过很多地方开店。1999年,他们在北京摆摊,用一份份热乎的鸡蛋灌饼温暖路过的学生和上班族。之后,他们一家也去过天津等地。彭翔宇出生后,彭勇一家人回到罗山安顿下来,经营至今。

自彭勇挂横幅以来,许多人慕名到他的小吃店“沾沾喜气”。面对剧增的客流量,彭勇的经营更加忙碌,他告诉记者:“去北大展示厨艺也是沾了儿子的光,希望他能够在北大按照自己的兴趣发展,不辜负老师们的培养和我们的期待。”

## 寻人启事

我是山东省泰安市岱岳区张齐明,曾与信阳市人张爱国于2010年—2013年在北京印马井住过,咱们兄弟之间关系非常密切,亲如兄弟。因前几年,我有特殊原因未与你保持联系,以至于咱俩的联系中断。望你见报之后能与我联系。

联系地址:山东省泰安市岱岳区张齐明  
联系电话:15069872387 18562389237

## 声明

●兹有信阳市化工运输有限公司豫SA5306号车的机动车登记证书,豫SL0189号车的道路运输证(证号:豫交运管字411502009909号),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市申绿市政园林工程有限公司行政公章壹枚(编号:4115060035630),因不慎丢失,特声明作废。